

## 我校应邀参加中国科学技术史学会 2018 年学术年会

10月27-28日,由中国科学技术史学会主办、清华大学科学史系承办的中国科学技术史学会2018年学术年会举行。我校农史分会主任李兴军受邀主持农史分会会场第二场学术研讨会,李兴军、刘志国、王双同分别作学术报告。

教授刘纯和中国科学技术史学会现任理事长、中国科学院大学人文学院常务副院长孙小淳教授出席开幕式并讲话。开幕式结束后,国际科学史研究会前任秘书 Eftymios Nicolaidis 教授围绕科学史研究的发展历程及20世纪国际科学史机构的变迁,研讨了科学史在国际层面的联合和交流,展望了21世纪的新发展。南京农业大学王思明教授作了关于中国食物的历史变迁与动因分析的报告。中国科学技术史学会理事长王云五教授、中国科学院大学王扬宗教授、清华大学科学史系蒋德博士分别

作大会报告。10月27日下午,李兴军受邀主持了农史分会第二场学术研讨会。李兴军、刘志国、王双同分别作学术报告并发言。会议期间,与南京农业大学王思明教授、山东农业大学孙金荣教授等与会专家就具体学术问题、农史研究方向等展开了深入细致的交流。中国科学技术史学会学术年会是国内规模最大的科学史研究者的学术交流盛会。会议由大会报告和15个分会场报告组成,分会场主题涉及农学史、天文学史、医

学史、数学史、物理学史、中国近现代科技史、科技人物研究、科技史教学、西方科技史、气象科技史、金属史、地学史、建筑史、力学史、科技与经济社会史。全国各高校及研究机构400余名专家学者出席。通过参加此次学术会议,充分展示了我校农史文化研究的最新成果,密切了与全国学术界专家的沟通交流,宣传了学校,进一步提升了农史文化在全国学术界的影响力,提高了学校影响力。

王双同

## 我校健美操体育代表队获省健美操项目三连冠



近日,从山东省第十四届学生运动会(大学组)传来喜讯,我校健美操体育代表队再夺团体冠军,继2016年、2017年健康活力大赛连续两届夺冠之后,成功实现省健美操项目三连冠!男子篮球队获得团体亚军,田径比赛获两金一银两铜。

张明波

## 我校化工资源清洁利用工程实验室获批潍坊市工程实验室

近日,我校化工与环境学院申报的化工资源清洁利用工程实验室获批潍坊市工程实验室。

据悉,该项目以培养新旧动能转换形势下的化工专业应用型人才为目标,通过产学研聚集行业优势,搭建集技术创新、技术服务和人才培养三位一体的全方位科研服务平台。项目设有绿色材料开发实验室和环境污染综合治理实验室,现有固定人员30名,其中博士16人、硕士14人,具有高级技术职称人员12人。实验室采取开放、流动和竞争机制,不断吸纳人才,全力打造一支年龄梯队、专业结构合理的优秀技术研发队伍。通过实验室的运行和发展,深入推进新旧动能转换重大工程的实施,从而增强企业、高校和科研院所的技术创新能力和工程化水平,在绿色化工、智慧海洋、新能源新材料等新旧动能转换重点领域发挥支撑引领作用。

李秀艳

## 我校“青马工程”培训班第一期顺利结业

11月13日下午,我校“青年马克思主义者培养工程”第一期培训班结业暨第二期培训班开班仪式在经管学院报告厅举行。学校党委副书记、组织部长王建平及学生处、团委和二级学院相关负责人参加活动,校团委书记杜鹏主持。

大学生事务部部长赵兴军对我校“青马工程”第一期培训班培训实施情况、工作特色进行了汇报总结。参加仪式的领导为结业学员代表颁发了结业证书。学生处副处长、团委副书记于建春,宣读了第二期“青马班”成员和班委会名单,颁发了《潍坊科技学院“青年马克思主义者培养工程”培训班考核制度》,并向第二期“青马班”授予班旗。第二期培训班全体学员进行了集体宣誓。

王建平代表校党委向全体学员提出三点要求:一

是在理论学习中提高认识。希望青马班学员要树立终身学习的理念,充分发挥学生骨干在理论学习上的模范作用。二是在实践锻炼中坚定信念。希望大家能把理论学习和实践学习结合起来,在今后自觉坚持长期的自我学习,在实践中检验所学知识,在实践中把握成长的脉搏。三是在日常管理中发挥作用。希望大家用自己的实际行动去践行在青马班的培训成果。

首期培训班自2017年10月24日开班,历时一年多时间,在培训内容上共涵盖理论学习、青马论坛、团日活动、爱国教育、社会实践、志愿服务、创新创业、团队建设、素质拓展、课题研究等10大项主要内容。通过对学员进行系统的“精英式培养”,全方位、多形式促进学员政治思想和素质能力的提升。

于建春 李垂晖

## 常熟理工学院龚声容受聘为我校特聘教授

11月23日下午,常熟理工学院计算机科学与工程学院院长龚声容教授受聘为我校特聘教授,校党委副书记王建平颁发聘书。

受聘仪式结束后,龚声容为计算机软件学院部分师生作了《全过程多视角IT应用人才培养的探索与实践》学术报告,报告以培养服务地方经济建设复合型、应用型人才为目标,以产教融合协同育人为抓手,围绕国家关于大数据和新一代人工智能发展进行规划,结合应用型本科教育发展实践,重点介绍了新工科背景下包括校企合作模式、行业学院建设、国际合作的实践,实践教学体系构建等应用型人才

董晓雷

人物链接:

龚声容,现为常熟理工学院计算机科学与工程学院院长、教授,苏州大学博士生导师、北京交通大学、苏州科技大学、东北石油大学兼职教授。曾长期担任苏州大学计算机工程系主任及计算机与信息技术国家实验示范中心常务副主任。先后主持国家自然科学基金、江苏省科技支撑计划等国家省部级科研项目20多项,获省部级科技进步奖2项。



11月23日,《文化纵横》杂志社学术委员会委员、高级研究员姚中秋,运营总监吴丹,研究员们都担任一行三人到我校调研。寿光人大常委副主任、我校校长李昌武,副校长李广伟、教务处、通识学院相关负责人参加了座谈。李昌武介绍了学校的办学情况。姚中秋对我校办学水平和取得的成绩给予了高度评价,并就我校

通识教育的实施提出了极具建设性的建议。双方就专家讲座、师资培训、学术交流等领域的合作达成初步共识。

姚中秋一行在李广伟陪同下参观了我校汽车实训中心、通识学院、图书馆、校史馆、农业大数据中心、机器人工作室、生物研发中心。

新闻中心

## 我校农学专家助力东明县科技扶贫

11月23-24日,我校组织农学院专家前往菏泽市东明县陆圈镇、沙窝镇和刘楼镇,就蔬菜栽培、棚室建设、病虫害防治等方面进行调研和技术指导。东明县扶贫办有关领导和专家陪同调研。

调研期间,专家团队深入种植大棚,实地查看番茄、黄瓜、辣椒、花菜等蔬菜种植情况,与种植人员面对面交流,了解急需解决的难题,针对蔬菜发病率高、棚内温度较低、番茄产量不高等问题,现场提出了解决方案和措施,并免费赠送番茄、辣椒、黄瓜等优质蔬菜品种30袋。自扶贫工作展开以来,我校高度重视扶贫工作,先后三次组织农学院13名专家实地调研,组织培训班1场,发放科技宣传材料500余册,系统介绍了蔬菜种植和病虫害防治等相关技术,提高了农户的种植能力。

李美荣

## “高雅艺术进校园”专场演出走进潍科

11月24日晚,“2018高雅艺术进校园”潍坊科技学院专场在我校体育馆举行。山东师范大学音乐学院院长王海潮、党委书记王洪松、副书记魏业涛,寿光市人大常委会副主任、我校校长李昌武,副校长葛建华及师生2000余人观看了演出。

演出在激情似火的情景舞蹈《梦想从心开始》中拉开帷幕,民乐《鸿雁——赛马》、舞蹈《翱翔之美》、歌曲联唱《不忘初心》《青春舞曲》《买水》等令观众陶醉其中。歌舞《我们的新时代》青春昂扬,气势磅礴。此次“高雅艺术进校园”由教育部、文化和旅游部、财政部主办,山东省教育厅、山东师范大学和我校共同承办,向同学们展示了许多优秀的艺术作品,使同学们对高雅艺术有了进一步的了解,丰富了同学们的精神生活,对学生的素质培养与道德教育有着重要影响。

魏轶



## 教师教育学院梦想·众木奖助学金发放仪式

### 为优秀学生发放奖励助学金



11月6日和8日下午,教师教育学院校企合作单位济南博航教育科技有限公司、山东瀛岱教育集团分别举行发放仪式,为教师教育学院品学兼优学生发放了数额不等的奖励助学金,激励优秀学生奋发努力,不断进步。校领导葛建华、刘秀身,济南博航教育科技有限公司总经理高硕、山东瀛岱教育集团总经理孟祥勇、执行经理李平等参加仪式。获奖学生代表发表了言,表达了对企业的感谢,表示要在今后学习中励志勤学,增强本领,心怀感恩、热心公益,为实现中华民族伟大复兴的中国梦做出应有贡献。

2017年11月,济南博航教育科技有限公司在教师教育学院设立“博航奖学金”,同期,山东瀛岱教育集团设立“梦想·众木奖助学金”,总额都为了一万元,用于奖励教师教育学院品学兼优的学生。企业奖学金的设立,体现了相关企业家的责任担当和奉献精神,让同学们感受到了来自社会的关怀。作为精神和物质的双重奖励,鼓舞激励着同学们能够树立远大理想和抱负,努力学好知识,积极锻炼各方面能力,全面提升个人综合素质,做一名理想远大、品德优良、素质全面、懂得感恩的新时代优秀大学生。

黄登攀

## 潍坊市人社局到我校就大学生就业创业工作进行专项调研

11月27日下午,潍坊市人力资源和社会保障局潍坊市大中专业毕业生就业指导中心、潍坊市大学生创新创业管理服务部主任王术平等一行5人,到我校开展潍坊市大学生就业创业工作专项调研和双创政策进校园活动。我校党委委员、寿光市软件园服务中心副书记刘秀身,校企合作与就业管理办公室、创新创业学院、组织人事处、宣传部、大学生事务部、教务处等相关部门负责同志参加了会议。王术平等介绍了此次调研的目的和内容。刘秀身介绍了我校大学生就业创业工作及创业平台建设情况。校企

合作与就业管理办公室、组织人事处相关负责人分别汇报了我校近三年大学生就业基本情况、留潍就业情况、人才需求情况和接收本科及以上毕业生生活补助政策落实情况。双方就我校大学生就业创业、人才需求、大学生创新创业政策宣传等方面进行了交流。王术平对我校的大学生就业创业政策的宣传力度,争取留住更多毕业生在潍就业创业。范福强

11月11日下午,我校邀请中国社会科学院哲学所党委书记王立胜教授来校作《农业农村现代化的潍坊模式》专题报告。

11月16日上午,我校邀请教育部发展研究中心研究员魏光宇博士到校作《构建多元评价体系,根治“五唯”痼疾》专题报告。

11月13日上午,中国矿业大学王建国教授为建筑工程学院师生作题为《无水压力理论及在页岩气开采中的数值模拟和应用探讨》学术报告。

11月28日下午,潍坊市公安局反信息诈骗中心警官周朋在国际会议中心为师生作题为《预防安全 提高安全意识》专题报告。